L. COMPREHENSION (7 points)

1) Cochez la bonne réponse.

CORRIGE DU DEVOIR DE SYNTHESE NATIONAL
b L S

Georges Duroy veut écrire un article sur :
— la guerre.

— des souvenirs d’enfance.

—la ville d’Alger. X

Les indices textuels :

" faire tout de suite une description d’Alger"
" il traca sur son papier : « Alger estune ville toute blanche »"

(2 points = 1 point X2)

2) Georges Duroy trouve Iécriture de 1’article difficile.
a. Il n’arrive pas a commencer SOn article ("Il chercha le

commencement de sa premiére phrase")

Il trouve des difficultés a exprimer par écrit ses pensées et ses
sentiments ("il ne trouvait plus un mot pour exprimer ce qu’il avait
vu, ce qu’il avait senti" | " mais il ne les pouvait point formuler

avec des mots écrits" )
(1point)

. Cette difficulté le met dans un état d’impuissance/ d’exaspération /
de désespoir ("le front dans sa main, les yeux fixés sur le carré
blanc déployé devant lui" /" 1l ne trouvait plus rien ... pas une
anecdote, pas un fait, rien" | " sans parvenir a énoncer autre chose"
/ "il jeta sa plume sur la table et se leva" | "une exaspération le
souleva" / "il ne les pouvait point formuler avec des mots écrits" /
"son impuissance 'enfiévrant, Jes mains humides de sueur et le

sang battant aux tempes" )
(2 points = 1 point X2)

3) Georges Duroy tient 3 écrire son article malgré la difficulté qu’il
rencontre parce qu’il considere que réussir dans le métier de journaliste
est sa seule chance pour échapper a sa condition misérable. ("1l se dit
qu'il fallait sortir de la, tout de suite, qu’il fallait en finir des le
lendemain avec cette existence besogneuse")

(2 points = 1 point X2)
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I. LANGUE (6 points)

1- a. Cochez la bonne réponse :

"Remettre au lendemain" signifie : TuniTests
- annuler
- reporter X
- donner
(0,5 point)

b. Une phrase personnelle.
(1 point)
y
a. La cause : Comme il ne trouve rien a écrire, Georges Duroy jette sa plume sur la
table et se leve.

b. La conséquence : Georges Duroy ne trouve rien a écrire si bien qu’il jette sa
plume sur la table et se 1éve.

(2 points = 1 point X 2)
3.
Il faut qu’il sorte de 1, tout de suite et qu’il en finisse avec cette existence
besogneuse.
(1 point=10,5X2)

4-

- Il se décida a faire immédiatement une description d’Alger.
- Brusquement / soudainement, il pensa: «Il faut que je débute par mon
départ ».
(1,5 point=0,75 X 2)

III- ESSAI (7 points)

L’essai sera corrigé en fonction des critéres suivants :
v Compréhension du sujet et cohérence du développement. 3 points
v" Correction linguistique. 3 points

4 Originalité des idées et richesse du vocabulaire 1 point
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